



近日,一则“广州市方圆实验小学教师体罚6岁学生致其吐血”的帖子引起了广泛关注。

5月31日凌晨,广州白云公安作出通报,发帖人刘某(微博名“小岛里的大海”)在帖子中的信息有多处不实,系其为扩大影响而故意编造的谎言。在调查中警方还发现刘某涉嫌雇请人员进行网络炒作。

6岁女童被老师体罚致吐血?

调查反转 家长撒谎



消除事故隐患 筑牢安全防线

全国第19个“安全生产月”

用化妆品和水 伪造女儿“血迹”

5月30日,一则“小学教师体罚6岁学生致其吐血”的帖子迅速冲上热搜。

昵称为@小岛里的大海的刘某微博爆料,其女儿就读于广州市方圆实验小学一年级五班,“自小患有哮喘,不能剧烈运动”。2019年12月10日,女儿被其班主任罚跑十圈后,“孩子说自己很难受感觉呼吸不到空气了,自己在学校被刘老师罚跑操场,边说边剧烈咳嗽、干呕,坐到车上就大口吐血弄得身上都是血……”她通过监控发现,当时被罚跑的共有5名学生。刘某称,女儿在之后数日高烧不退,神经受损,医生建议“去综合医院神经内科治疗,可能还要做很久的康复治疗”。

刘某贴出的广州中医药大学第一附属医院门诊病历显示,其女于2019年12月10日在该院就诊,现病史为“下午跑步后出现呕吐,共5次,非喷射状,咳嗽夹有血丝,流涕,当时伴有气喘”。既往史为“既往有低血钾病史”。门诊西医诊断为“1.急性喘息性支气管炎2.呕吐”。

刘某还称,体罚其女儿的老师曾提出要收每年1万块的照顾费用,“一共给了6万块钱现金,放在包装袋留在门口保安室,她也拿走了并表示感谢。”她还曾数次送过对方高档礼品。

刘某称,该事件给她一家带来了很大伤害,但涉事教师并未得到处罚。其发布的多张截图显示,其女儿的校服套装和鞋子上有血迹。

广州白云警方5月31日凌晨发布通报称,警方积极配合有关部门开展调查。经调查取证,发帖人刘某(微博名“小岛里的大海”)承认其女儿因遭体罚吐血、凌晨2时被老师威胁殴打、送老师6万元等情节,系其为扩大影响而故意编造的谎言,照片展示的衣服“血迹”实为化妆品和水。

刘某除编造情节外,白云警方还通报,刘某女儿目前精神状态良好。据接诊医院(医生)反映,患者及家属均未在就诊过程中提及哮喘病史和吐血情况,刘某亦无法提供其女儿相关病历证明。

广州白云教育局通报: 暂停其班主任职务

广州白云教育局5月31日发布通报:经区教育局调查,2019年12月10日,刘妍老师因学生违反学生管理纪律,以班规为由让刘某女儿等5名违纪学生跑10圈。视频监控显示,刘某女儿于当天14:55开始慢跑第1圈,跑跑走走停停共完成9圈,15:27离开操场,15:35至16:30上思政课和自习课时无异常状况,16:30放学后在校门由刘某接走,监控视频显示刘某女儿身体和精神无异常状况。

学校已于2019年12月12日暂停刘妍老师班主任职务,并对其进行全校通报批评、免去其品德学科科组长职务等处理。区教育局将继续强化学校监督管理,督促学校加强教师队伍建设,不断改进教育教学方法。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭春雨 综合央视新闻、广州白云教育等

bianjikuaiping 编辑快评

让教育惩戒权的戒尺 尽快加上刻度

警方在通报中对家长的行为定性为“谎言”,我们也比较“欣喜”地看到事情有了反转:最好的结果,就是这个6岁的孩子目前身体和精神状态良好,没有受到家长所宣称的严重伤害。

这名家长造谣的初衷是什么,又想达到什么目的,还未可知。涉事教师让孩子跑10圈的惩罚是否过重,也没有确切的定论。对于上述事件,社会舆论众说纷纭。但是,这个事件却再次折射出一个长久棘手的问题:教师的惩罚权包括哪些内容?惩罚和体罚的界限究竟在哪?

实际上,围绕教师教育惩戒权的讨论由来已久。2019年8月,中共中央、国务院印发的《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》提出,要制定实施细则,明确教师教育惩戒权。此次明确教师惩戒权,可以让老师、家长都有把“尺子”去衡量、判断,缓冲家校矛盾等问题。

“没有规矩,不成方圆。”小学是一个孩子成长的关键时刻,需要老师正确的引导和适当的矫正。而现实的情况是,孩子犯了错后,本着“多一事不如少一事”的原则,很多老师出于多种原因,不敢管也不愿管。

老师手中戒尺应该怎么样用,什么是教育惩罚、什么是体罚学生,边界在哪里、力度有多大,我们希望教育惩戒权细则尽快出台,细一点、再细一点。只有让老师手中的这把戒尺明明白白地刻满规则尺度、刻满爱,才能使其点到痛处、点到明处、点到关键之处。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭春雨

